

北仑农商银行  
BEILUN RURAL COMMERCIAL BANK

## 心中有梦,促我前行

抓住暑假的尾巴,我来到“魔都”游玩,预约参观了上海交通大学。在前往上海交大的地铁上,我不禁浮想联翩:校园是怎样的呢?是不是公共设施都十分富丽堂皇?我对此行充满了憧憬。

进入上海交大的大门,不远处停了許多共享单车,我觉得匪夷所思:共享单车怎么会进学校呢?深入其中才知道,这个校区实在太大了,不骑车会白白浪费许多可以用来探究问题的时间。以前觉得我们的学校很大,要走好几分钟才能到教室,到了这里才知道,真是“大巫见小巫”。小学只有六个年级,而大学居然有几十个专业,各种教室加上办公楼、宿舍、食堂等基本公共设施,还有展览馆、纪念馆、图书馆……就像一个小城市。

进去没多远,我就遇见了一个展览馆。这是一个关于海洋和船的展览馆,漫步其中,我知道了从汉朝开始,海边的人民就已经另辟蹊径,通过与邻国的交易,

不仅发家致富,还促进了中国古代文明的发展。而到了明朝,郑和带领船队扬帆起航,到未知的海域去探险,这次远航他们收获满满。

我还参观了他们的图书馆、食堂、教学楼……最后一站是钱学森展览馆。钱学森是为国家作出巨大贡献的科学家、两弹一星功勋奖章获得者,是中国航天、导弹事业奠基人,中国科学院、中国工程院资深院士。1929年,钱学森走进了交通大学;五年后,钱学森从这里走向了美国,走向了世界科技之巅,走向了新中国航空航天的宏图伟业……祖国对他精心栽培,他为国家事业鞠躬尽瘁,却又淡泊名利。这种无私奉献的精神令人钦佩。

交大之行,让我有了学习的动力,好的大学是我奋斗的目标。心中有梦,促我前行!

泰河学校601班 陈润泽  
小记者证号:LC00175  
指导老师:陈秋安

## 校园小景

阳光透过玻璃,  
照亮了孩子们的课本。  
雨水伴着风铃,  
滋润了教学楼旁的小竹林。  
吹过运动场的风,  
也感染了孩子们的激情。  
因此,校园的角角落落,  
都藏着孩子们的笑声。

芦江书院301班 李奕程  
小记者证号:LC00178  
指导老师:顾勤奮

## 杭州湾湿地公园

我游览过风景秀丽的西湖,参观过庄严宏伟的故宫,也欣赏过气势磅礴的瀑布,但我最喜欢的依然是美如画卷的杭州湾湿地公园。

三年级的暑假,我们一家人来到杭州湾湿地公园游玩。这个季节的湿地公园郁郁葱葱,放眼望去,满是绿。青绿、豆绿、茶绿、橄榄绿……各种颜色的绿扑面而来。而在满眼的绿色里,栈道旁的荷塘更是赚足了人们的眼球。荷叶挨挨挤挤的,如一个个碧绿的大圆盘,微风吹来,荷叶随风摇曳,真像一个个舞动的裙摆。荷花别有一番风味,它们像仙女一般含笑伫立,娇羞欲语,散发出沁人心脾的香气,引得游人驻足观赏。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,漫步栈道,近距离欣赏荷花的婀娜多姿,蹲下身轻嗅荷花的芬芳,举起相机随手一拍,即是大片。

杭州湾湿地公园是鱼儿乐园。沿着九曲回廊拾级而下,一条长长的玻璃廊道映入眼帘。曲径通幽处,是透明的玻璃壁里游动的鱼儿。五彩斑斓的鱼儿一会儿缓缓往下游,一

会儿急速地往上,时而摇晃脑袋,时而晃动尾巴,它们在水里自由畅游,那无忧无虑的样子别提有多快活了。

湿地公园也是鸟的天堂。你瞧,优雅的天鹅正伸着脖子引吭高歌;霸气的鹈鹕张着大嘴等待投喂;美丽的火烈鸟悠闲地来回踱步……而令我印象最深刻的非俏皮可爱的鸚鵡莫属了。鸚鵡有着五彩缤纷的羽毛,绿色如茵,红色似火,蓝色若海……鸚鵡的嘴又黑又尖,真像一个铁钩子,它的眼珠子溜溜地转着,好像在寻找食物。悄悄告诉你,鸚鵡还会嗑瓜子呢,它嗑瓜子的速度完全不输给我们人类。面对这么多可爱又聪明的鸟儿怎不令人喜爱呢?

清新自然的空气、生机勃勃的植物、活泼机灵的动物组成了美丽的杭州湾湿地公园。夕阳西下,落日的余晖洒满了整座湿地公园。泛舟于波光粼粼的湖面,我真切地体会到了“舟行碧波上,人在画中游”的感觉。杭州湾湿地公园——你值得一去!

岷山学校407班 曹 旻  
小记者证号:LC00234  
指导老师:张意君

## 溯溪

溯溪,是沿着溪谷逆流而上,克服地形上的各处障碍,越过一块块长满青苔的巨石,抵挡迎面而来的水流,溯水之源而登山之巅的一项探险活动。

自然界中的溪流不计其数,或湍急,奔腾咆哮;或平缓,涓涓细流。我们到达一处小溪,这条小溪中竖立着大大小小的石头,两岸长着遮天蔽日的大树,给这里增添了几分幽静的美感。

换上溯溪用的装备,我们几个小伙伴迫不及待地跳下了小溪,溪水不深,浅的地方没过脚踝,深的地方才到腰部。溪水清澈无比,站在溪水中,能清楚地看到河底。小溪蜿蜒曲折,崎岖的地方,只能看到溪水从石头缝隙里流出。

我们一行人淌着溪流向上游走去,这才发现溯溪并没有我想象的那么容易,那些巨大的石头上背阴面长满了青苔,滑溜溜的,稍不注意就会滑倒。这不

眼前就出现了一块巨石,挡住了我们的去路,我们只能从旁边的矮石上通过,矮石也很陡峭,我们小心翼翼地往上爬,溯溪鞋的抓握能力发挥了巨大作用,很顺利地爬了上去。但是下来的时候就没那么简单了,滑溜溜的石头,无处下脚,我和小伙伴们小心翼翼地试了各种办法,又都一一否决了。最后在爸爸们的帮助下,我顺着石头滑梯一样,“咚”的一声,跳入小溪中,溅起大大的水花,好不凉爽!

这仅仅是中途的一个小插曲,我们沿着小溪走了很长时间,跨过一道道险阻,克服了一重又一重困难,领略到了沿途别样的风景。这溪水仿佛走不到尽头,总是让人忍不住想:“它从哪里来的?是什么样的源头可以让它不停歇地一直流?”

绍成小学610班 卢品佑  
小记者证号:LC00145  
指导老师:洪灵姗

## “善变”的妈妈

我有一个“善变”的妈妈,她十分善于变化。

她善于“变身”,总是在不同的身份之间来回切换。她是我们的“金牌管家”,每天把我们的床收拾得十分整洁,把衣服洗得干干净净,她洗过的衣服上都留有一股淡淡的薰衣草香,闻着就让我安心。她会变身成一位大厨师,烧我最爱吃的可乐鸡翅、红烧排骨、葱油海瓜子,就连黄油曲奇、雪媚娘她都会做。每逢寒暑假,她就会变身成我和弟弟的班主任,为我们制定学习计划,安排我们的学习、锻炼和娱乐生活。她还会变身成我和弟弟的朋友,和我们聊天、玩游戏,一起窝在沙发上看动画电影时,她甚至笑得比我们像孩子。

在我需要的时候,平日里素面朝天的她居然还能变身成我的专属化妆师。不久前,我去参加朗诵比赛,临时决定要化妆。吃过午饭,老师通知我,妈妈在校门口等我。一出校门,我就看见妈妈正拎着一个

透明的收纳箱着急地朝我招手。她把汽车后座变作我的更衣室和化妆间,不到二十分钟的时间,就为我画上了淡雅的妆容,换上了漂亮的连衣裙,还配上了精神的丝巾麻花辫。最后,我在朗诵比赛中取得了不错的成绩,我想,这也有那位“化妆师”的功劳。

她还善于“变脸”。她的脸色如同六月的天气,时而晴空万里,时而雷电交加。疫情居家期间,她前一秒还在因为我和弟弟不认真学习而大发雷霆,下一秒又轻声细语地通过电话为客户答疑解惑;前一秒她还在为夏天盛开的第一朵栀子花欣喜若狂,下一秒却因为弟弟洒在地上的牛奶而暴跳如雷。可是不管我们怎么惹她生气,她都会在熄灯前温柔地对我说一声晚安。

告诉你们一个秘密,其实我知道。妈妈诸般变化都是来自对我们的爱,而我们也深爱着这个“善变”的妈妈!

蔚斗小学504班 冯雅晗  
小记者证号:LC00200  
指导老师:陈荷妃

## 寻找秋天

秋天在哪里呢?我来到公园寻找秋天。

我发现秋风把小草吹成了黄色,走近一看,许多小草都枯萎了,还有一些顽强不屈的小草探头探脑,保持着墨绿色,也许小草也感觉到秋天的凉意了吧!

草从里原来五彩缤纷的花朵不见了踪迹,有些现在竟然只卷着一片片灰黄的叶子,有些已经全部凋谢了,只剩一根土灰的杆子。

秋风又把蒲公英白色的种子吹在泥土里,好让种子度过一个温暖的地下冬日,等待来年再挺起高高的身躯。

抬头一看,秋风把高处的柿子吹成了红色,红红的柿子好像一个个灯笼,欢喜地挂在枝头。

蓝天下的大树在秋姑娘的采访中逐渐变成了棕色,棕色

的树根,棕色的树皮,棕色的树枝,棕色的叶子,好像吹过的秋风也变成了棕色。

秋天在向动物招手,在向植物招手,在向世界招手。我发现了,我发现了,秋天就在我们身边,而且她为我们带来了五彩缤纷的色彩!

华山小学405班 胡子楠  
小记者证号:LC00134  
指导老师:傅赛君

